

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 183 (10971)

Пятница, 17 ноября 1989 года

Цена 3 коп.

## В бюро горкома КПСС

**Бюро горкома КПСС на своем заседании, которое вел первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, рассмотрело вопрос «О фактах нарушений в обеспечении жителей города водой, теплом, электроэнергией».**

В принятом постановлении отмечается, что отдельные предприятия и организации города, жилищно-коммунальные службы не обеспечили подготовку части жилого фонда к эксплуатации в осенне-зимний период. Руководство ЖКУ производственного объединения «Химволокно» (т. Кухтин М. Н., Глушенко В. М.), производственно-жилищного треста (т. Жуков И. И., Жаркова Н. А.), ЖКО производственного объединения «Минудобрения» (т. Кирличев В. А., Ветрова Е. Н.), ЖКК управления «Саратовгэсстрой» (т. Горохов Г. Е., Володина Г. И.), управления «Водоканал» (т. Игумнов Ю. М., Губанова Н. Н.) не обеспечили бесперебойное тепло- и водоснабжение жилых домов. В результате в праздничные дни отключалось отопление в домах производственного объединения «Химволокно» по ул. Шевченко, Гагарина, в домах производственно-жилищного треста по ул. Факел социализма, Рабочей. Имели место перебои в отоплении, обеспечении холодной и горячей водой отдельных квартир в домах управления «Саратовгэсстрой», объединений «Минудобрения» и «Балаковорезинотехника».

На низком уровне было организовано дежурство в праздничные дни в ЖКУ объединения «Химволокно», производственно-жилищном тресте. Управлением «Водоканал» (т. Игумнов Ю. М., Губанова Н. Н.) неудовлетворительно осуществлялось обеспечение жилых домов питьевой водой из-за низкого уровня эксплуатации городских водозаборных сооружений и несвоевременного устранения аварий. Положение осложнилось увеличением наличия отмершего планктона в районе водозабора. В результате водоснабжение жилых домов во всех микрорайонах и особенно в заканальной и центральной части города в течение более двух недель остается неудовлетворительным. Руководством городских электрических сетей (т. Солдатов В. Ф., Курбатов В. А.) принимались недостаточные меры по улучшению освещенности улиц и внутриквартальных территорий. В отдельных микрорайонах города и про-

мышленной зоне допущено аварийное отключение электроэнергии.

Начальником производственного объединения городского коммунального хозяйства т. Костыревым А. Д. не осуществляется надлежащий контроль и не принимаются оперативные меры по улучшению работы подведомственных организаций. Мирится с таким положением дел и партийная организация (т. Кулагина Л. И.).

Длительное время не принимают исчерпывающих мер по стабилизации тепло-, водо- и электроснабжения исполком городского Совета (т. Кравцов И. П.).

За недостаточное обеспечение подготовки жилого фонда к эксплуатации в осенне-зимний период, допущенные срывы в тепло-, водо- и энергоснабжении коммунисты, первому заместителю председателя горисполкома Кравцову И. П. строго указано.

Строго предупреждены управляющий ПЖТ коммунист Жуков И. И., начальник горэлектросетей коммунист Солдатов В. Ф., начальник управления «Водоканал» коммунист Игумнов Ю. М. Партийным организациям, где состоят на учете эти коммунисты, предложено рассмотреть вопрос об их партийной ответственности.

Тов. Кравцову И. П. и начальнику управления «Водоканал» тов. Игумнову Ю. М. поручено принять необходимые меры по выводу систем водоснабжения города на регламентный режим эксплуатации водозаборных сооружений. Разработать и в 2-месячный срок осуществить дополнительные меры по повышению стабильности обеспечения водой жилых домов.

Коммунисту, председателю горисполкома т. Максимова В. В. поручено рассмотреть факты нарушений в тепло-, водо- и энергоснабжении города с привлечением виновных к строгой дисциплинарной ответственности и выработкой мер по повышению надежности работы коммунальных сетей и сооружений.

Партийным комитетам предприятий, имеющих коммунальные службы, предложено повысить спрос с коммунистов-руководителей этих служб.



Восемь лет назад пришла в бригаду маляров Жилстроя Любовь Николаевна Бондаренко. Сначала была ученицей. С помощью товарищей она быстро освоила профессию и сейчас трудится наравне с мастерами высокого класса. Рядом с умной и чуткой наставницей ее ученики чувствуют себя уверенно и спокойно — она всегда поможет словом и делом. А ее личный пример — старательность, увлеченность, с которой она выполняет любую, даже самую непрестижную работу, — лучшее средство агитации за избранную профессию.

На снимке: Л. Н. Бондаренко. Фото С. КАРЕДИНА.

## Пресс-информация

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе — октябре 1989 года договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям на основании договоров с потребителями в целом по промышленности города выполнены на 99,1 процента, не справились с договорными обязательствами 29,4 процента предприятий. В их числе ПО «Балаковорезинотехника» (98,5 процента), завод самоходных землеройных машин (95,3 процента), Березовский завод (92,3 процента), деревообделочный завод (71,6 процента), комбинат специальных строительных конструкций (90 процентов).

Прирост промышленной продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 8,1 процента. Товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) произведено на 84 млн. рублей, что составило 106,3 процента к плану. Из них непродовольственных товаров (без товаров легкой промышленности) произведено на 40 млн. рублей, перевыполнение плана на 2,9 млн. рублей (7,9 процента).

Для продажи населению выпущено непродовольственных товаров (без изделий легкой промышленности) на 37 млн. рублей, что составило 114,7 процента к плану.

Изделий легкой промышлен-

ности произведено на сумму 0,9 млн. рублей.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе — октябре за счет централизованных капитальных вложений предприятиями и организациями города введено в действие основных фондов на 26,2 млн. рублей, план года выполнен на 44,3 процента.

За счет государственных капитальных вложений введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 83,3 тыс. кв. метров.

Лимит централизованных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города использован на 160,1 млн. рублей.

Централизованные капитальные вложения, направленные на жилищное строительство, составили 16,6 млн. рублей; лимит, установленный на год, использован на 85 процентов.

Подрядные организации города выполнили строительно-монтажных работ собственными силами на 165,2 млн. рублей, план с начала года подрядные организации выполнили на 98,8 процента.

### ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За январь — октябрь реализовано платных услуг населению на 32,8 млн. рублей. План выполнен на 104,2 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 27,1 процента.

Горрайотдел статистики.

## ПОЧТА ДНЯ

### План — досрочно

В канун праздника Великого Октября коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя завершил задание одиннадцати месяцев текущего года. За это время на многочисленных строящихся объектах коллективом освоено 10,5 миллиона рублей капитальных вложений. Значительно возросла производительность труда, получено 1,2 миллиона рублей прибыли.

Эти успехи — свидетельство высокой трудовой и творческой активности членов коллектива. По итогам социалистического соревнования в третьем квартале первое место заняла комплексная бригада В. П. Лещенко. Среди участков — лучшие результаты у коллектива строительного участка № 1 (А. А. Лисин, В. С. Синопальников).

А. ЗАСОРИНА.

### По долгу совести

Рабочая биография Юрия Шапочкина небогата — всего одной строкой записано в трудовой книжке: принят на работу в Балаковское управление треста «Волгоэнерго-монтаж» слесарем — трубопроводчиком третьего разряда.

— Было это в 1985 году, — рассказывает Юрий. — Все это время работаю в бригаде слесарей-трубопроводчиков В. Ф. Алексушина, которая специализируется на монтаже нержавеющих трубопроводов гермозоны реакторного отделения.

Идут годы, растет мас-

шину, накапливается опыт у Юрия Шапочкина. Теперь он имеет четвертый разряд, ему доверяют ответственные операции, знают: парень не подведет, все сделает на совесть. Когда его отмечают как одного из лучших молодых рабочих управления, Юрий испытывает неловкость: он считает, что хорошо работать — долг любого человека, а не исключение из правил.

Его фотография недавно была занесена на Доску почета управления.

В. УРУШАНОВ, рабкор.

### Надолго ли?

Для нас, работников центральной районной больницы,

это отнюдь не праздный вопрос. Сначала закрыли на

ремонт дорогу от кинотеатра «Космос» до санэпидстанции. Через неделю открыли — и закрыли снова. Все разрыли — укладывали какие-то трубы. А мы опять больше месяца ходили пешком. Ну почему водители маршрутов №№ 4, 9 находят в таких случаях возможность доехать до конечной остановки, а автобусы маршрута № 1 ходят только до «Космоса»? Почему бы и им не свернуть на ул. Комсомольскую? Там-то нормальная дорога.

И еще. Нельзя ли сделать так, чтобы во время проведения ярмарок и других городских мероприятий, когда перекрывается движение по ул. Ленина, автобус № 1 ходил по своему маршруту

хотя бы до 7.30? А то ведь кому — праздник, а кому — неприятности. Например, в программе праздника города подробно описывалось, какие мероприятия и где состоятся, но ничего не было сказано об изменении движения транспорта. Думается, что, организовывая увеселительные мероприятия, праздники, не нужно забывать и о тех, кто в эти дни работает. Очень хотелось бы, чтобы товарищи, ответственные за работу городского транспорта, более серьезно относились к своим обязанностям и более внимательно — к пассажирам.

А автобус № 1 сейчас снова ходит по своему маршруту, но надолго ли?

Г. РОМАНЮК.

### Ночуйте в аэропорту!

Собралась я на праздники поехать в гости к своим родителям, живущим в Харькове. Заранее радовалась: как хорошо, что не нужно больше добираться до областного центра, открылся прямой рейс Балаково — Харьков.

Но радость оказалась преждевременной. Я узнала, что мой самолет вылетает из Балакова в 6.10 утра. Значит, регистрация билетов начнется еще раньше, где-то в 5.20. А как же к этому времени попасть в аэропорт?

Позвонила в трансгентство, но там ответили, что первый автобус отправляется

в аэропорт в 7 часов. Тогда я решила заказать такси на дом и обратилась в автопредприятие. Однако мне сказали, что таксисты в нашем городе начинают работать с 6 часов. И дали совет: «Поезжайте в аэропорт с вечера и сидите там до утра».

Вот я и хочу спросить: во имя чего пассажирам создаются такие «удобства»? И рейс есть, а вот чтобы воспользоваться им, надо всю ночь мучиться на жестком диване в аэропорту.

Л. БРЕХОВА



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ

Прошедшая в партийных организациях отчетно-выборная кампания — своеобразная веха нынешнего этапа перестройки, в который мы вступили в ходе подготовки к XXVIII съезду КПСС, выборам в местные Советы. В какой мере удалось достигнуть основных целей? Насколько отчеты и выборы подтвердили роль партийных организаций Балакова как главной движущей силы перестройки? Об этом идет речь в беседе нашего корреспондента с заведующим организационным отделом горкома КПСС Н. В. ТЕСКИНЫМ.

— Отчеты и выборы в партийных организациях характерны в первую очередь тем, что прошли асцедо на основе политических установок, выдвинутых XIX Всесоюзной партийной конференцией. Это — раскрепощенность мыслей участников отчетно-выборной кампании, их деловитость и непримиримость к застою, откровенность оце-

душие.

— Городская газета публиковала отчеты собраний, где партийные вожаки избились на альтернативной основе.

— В ходе выборов в партийных организациях широко использовался принцип альтернативности. Более чем в трети партийных групп, половине цеховых и трети пер-

работать с людьми. Не случайно поэтому работа семи партгруппиров — пятерых в ПО «Балаковорезинотехника» и по одному в Саратовгэзстрое и на АЭС — признана неудовлетворительной. Этому факту партийные комитеты и бюро должны дать принципиальную оценку, тщательно разобравшись по каждому конкретному случаю.

— В настоящее время немало говорится об изменении стиля работы партийных организаций. Идет ли нужными темпами процесс овладения политическими методами?

— На состоявшихся отчетно-выборных собраниях острее, чем прежде, ставился вопрос о преодолении администрирования и волевых приемов, налаживании новых взаимоотношений партийных организаций с хозяйственными руководителями, массовыми объединениями балаковцев. При этом совершенно справедливо отмечалось, что освобождение партийных органов от несвойственных им оперативно-распорядительных, хозяйственных функций отнюдь не означает их самоустранение от экономических вопросов. Партия всегда занималась и будет заниматься экономикой. Не отстранение от экономики, а перестройка методов партийной работы в сфере экономики — такой видится наша позиция на ближайшее будущее.

Участники собраний обоснованно критиковали те партийные комитеты и бюро, которые и сегодня подпадают под рекомендации сверху. Выкинуть, как живут люди, что их тревожит, хорошо ли кормят в рабочей столовой, помочь повсюду навести порядок — это и значит поступать так, как надлежит политическому работнику. Для того, чтобы понять суть такого подхода, говоря словами Ленина, «теоретиком не надо быть. Достаточно быть партийцем». А это означает, как отмечалось на собраниях, оценивать факты, поступки именно с человеческой, партийной позиции, давать им политическую оценку, поддерживать добрые начинания трудящихся. Тогда они увидят, что партийцы действительно поступают как политики.

— Сегодня немало говорится о необходимости улучшить организаторскую и идеологическую работу.

— Справедливо говорится. Идеологическая работа сейчас менее чем когда-либо может быть изолирована, оторвана от организаторской. Она как бы вплетена во всю нашу практическую деятельность. В этой связи особое значение имеют повседневная, кропотливая, настойчивая работа по реализации высказанных коммунистами замечаний, предложений, информирование общественности о принимаемых мерах. Важно не растерять собранный по крупицам, коллективно проанализированный опыт, постараться использовать и приумножить его. Серьезным испытанием будут для городской партийной организации выборы в местные Советы. Городская парторганизация имеет свою платформу к предстоящим выборам, где содержатся конкретные положения решения социально-экономических проблем Балакова. Главная направленность предвыборной платформы коммунистов города — удовлетворение насущных потребностей балаковцев, конструктивные меры, направленные на улучшение во всех сферах нашей жизни.

Беседу вел Ю. КОВАЛЕНКО.

## За письмом — человек

За десять месяцев текущего года в прокуратуру Балакова поступило от горожан 930 заявлений и жалоб. Что волнует балаковцев, что вызывает их обиду и негодование? Многие. Из полученных сообщений мы узнаем и о различных правонарушениях, совершенных теми или иными гражданами города, и о неприятных отношениях с соседями, и о других фактах, так или иначе волнующих посетителей прокуратуры и требующих своего рассмотрения.

Отдельные заявления содержат просьбу: например, оказать содействие в получении пенсий, повлиять на руководителей жилищно-коммунальных служб, которые проявляют волокиту и бюрократизм в рассмотрении заявлений жильцов, особенно когда речь идет об установке различного сантехнического оборудования.

И поскольку заявлений с жалобами на бездействие руководства ЖКО поступает немало, работниками прокуратуры была произведена проверка исполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» в ЖКУ ПО «Химволокно» и производственного жилищного треста.

Проверкой было установлено, что в названных орга-

низациях работа с жалобами и заявлениями граждан ведется неудовлетворительно. Делопроизводство поставлено плохо, поэтому для того, чтобы получить своевременно объективный ответ, заявителям приходится ждать долго.

Например, А. И. Лупнева получила на свое заявление по поводу неуплаты налога за три года — и то только после троекратного письменного обращения к начальнику ЖКУ ПО «Химволокно» М. Н. Кухтинну и требования дать официальный ответ. А 29 жильцов дома № 97а на улице Шевченко, написавшие в ЖКУ жалобу в мае прошлого года, ждут по сей день на нее ответ.

Но, пожалуй, рекорд по рассмотрению заявлений и жалоб граждан установили должностные лица ПЖТ. Здесь жалобы могут рассматриваться в течение нескольких лет. Так, заявление Н. Т. Барабаш поступило в трест в июле 1987 года, а ответ заявителю дан в мае текущего года. А. М. Малахов ждал ответа на свое письмо три года. И таких примеров волокиты и бюрократизма в ПЖТ немало. На 200 жалоб и заявлений, поступивших в трест за 9 месяцев текущего года, нет ни одной копии ответа, что дает основание считать, что заявителям ответы в

письменном виде не давались.

Указанные факты свидетельствуют о невнимательном отношении отдельных должностных лиц к нуждам и запросам людей, которые не получив поддержки на месте, вынуждены обращаться в различные партийные советские, правоохранительные органы, чтобы найти управу на бюрократов.

Прокуратура проработала на факты нарушения закона — виновные привлечены к дисциплинарной ответственности. Но нужно чтобы работа с заявлениями и жалобами граждан во всех организациях города велась в соответствии с законом, тогда и правоохранительным органам не придется заниматься несвойственными им функциями.

А для того, чтобы права граждан не нарушались, не обходимо четко знать, что в соответствии с вышеупомянутым Указом заявления жалоб рассматриваются в месячный срок, не требующие дополнительного изучения и проверки — в 15-дневный срок, а жалобы и заявления военнослужащих членов их семей — в течение семи дней.

С. МАКАРИХИН  
старший помощник  
прокурора города

## ВОЗГЛАВЛЯЯ ПЕРЕСТРОЙКУ

нок, высота моральных критериев и неприятие фальши.

Чрезвычайно важная политическая особенность отчетов и выборов состоит в том, что они продолжают оставаться составной частью перестройки, что в полной мере сработало на нее. Активизировав перестроечные силы в парторганизациях, они многое сделали для того, чтобы откат назад стал невозможным. Удалось существенно продвинуться в демократизации внутренней жизни 736 партийных групп, 175 цеховых и 47 первичных парторганизаций.

— Что можно выделить в проблематике минувших отчетных выборов как главное для всех партийных организаций, как стратегическое направление?

— Прежде всего — это раскрытие потенциала партии как политического авангарда общества. Не следует забывать, что после Всесоюзной партконференции возобладали в партии более продвинутое, отвечающее масштабам понимание своих функций в обществе, в перестройке. Тогда и был сделан важный шаг: определена система практических мер по реорганизации нашей политической системы, осуществление которых поможет партии сосредоточиться в полной мере на присущих ей функциях.

Отчеты и выборы призваны стать решающей стадией дальнейшей работы парторганизаций в современных условиях новыми, политическими методами, способствовать выявлению и устранению слабых мест в организаторской и политико-воспитательной работе.

— Что явилось отличительной чертой прошедших отчетов и выборов?

— То, что на отчетных собраниях во многих случаях присутствовали беспартийные. Из 1750 беспартийных, принявших участие в работе собраний, более половины приняли участие в обсуждении затронутых вопросов. Эту особенность, привнесшую немало нового в атмосферу собраний, особо стоит выделить. Совет с беспартийными исключительно важен. Благоприятно сказались обстановка открытости, свободного выражения мнения.

Прошла пора, когда дискуссии в партийной среде считались чем-то вроде нарушения единства. А ведь только в творческом обсуждении, в деловом споре, в коллективном поиске и выразивает настоящее, не показное, не парадное едино-

вичных парторганизаций партгруппиров и секретари были избраны из двух и более кандидатур. Именно это позволило коммунистам этих организаций наиболее объективно определить своих лидеров.

Качественный состав выборного актива характеризуется следующим образом: высшее и среднее образование имеют 100 процентов секретарей первичных и 98,8 процента цеховых парторганизаций, 95,9 процента партгруппиров. В 28 первичных, 81 цеховой парторганизации и 221 партийной группе коммунисты избрали своими вожаками женщин. Две трети партгруппиров и более половины секретарей цеховых организаций избраны из числа рабочих.

— О чем главным образом шла речь на собраниях?

— Коммунисты говорили о переводе идей перестройки в практическую плоскость, энергии мысли в энергию действия. На этом сосредоточены сегодня все внимание, все силы партийных организаций. В центре внимания коммунистов стояли вопросы работы в новых условиях хозяйствования, участия трудовых коллективов в решении социальных программ, в преодолении бесхозяйственности, повышении качества продукции, снижении потерь рабочего времени и материальных ресурсов.

Организовано проведена отчетно-выборная кампания в партийных организациях ПО «Химволокно» имени В. И. Ленина, треста общественного питания, отряда военизированной пожарной охраны и ряде других парторганизаций. Здесь собрания прошли с высокой явкой коммунистов, заинтересованно, с выработкой конкретных решений по тому или иному вопросу.

— Николай Владимирович, мы говорим, как важно наладить работу в явловом звене — партийных группах...

— К сожалению, не все понимают важность этой работы. Из-за отсутствия должного контроля со стороны партийных комитетов и бюро допускались необоснованные переносы собраний в партийных группах атомной электростанции, пассажирского автопредприятия, ПО «Минудобрения», автотранспортного предприятия № 5. В этих же организациях состоявшиеся отчетно-выборные собрания прошли при низкой явке партийцев.

Отчетно-выборная кампания показала, что не всем партийным вожакам хватает умения и желания активно



Двадцать лет на одном месте — срок большой, за это время и дело свое можно изучить досконально, и людей, которые трудятся рядом. Именно такой опыт накопила за это время Нина Владимировна Ахметвалиева — резчица пленки на целлофановом производстве объединения «Химволокно».

Ее уважают в коллективе и за труд, и за добрый характер, принципиальность. Товарищи выбрали ее на участке резки пленки профгруппиров, не ошиблись. Нина Владимировна болеет душой за каждого члена коллектива, решительно ставит вопросы улучшения условий труда, является контролером общественного питания. У таких людей, как Нина Владимировна, всегда воладится, потому что ее во всем поддерживают товарищи.

На снимке: Н. В. Ахметвалиева.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

## СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

«Предоставляются ли учащимся профтехучилищ какие-либо льготы при удержании с них подоходного налога?» — интересно в своем письме Л. Аникина и М. Точилина.

По просьбе редакции на поставленный вопрос отвечает старший экономист централизованной бухгалтерии № 2 при СПТУ-62 Р. Шабалина.

— В соответствии с инструкцией «Об удержании налогов с заработной пла-

ты рабочих и служащих» учащиеся освобождаются от уплаты налога по выплатам, производимым в установленном порядке в профтехучилищах, независимо от суммы заработка за выполненные ими работы.

Льгота применяется и в тех случаях, когда по договоренности с администрацией училищ предприятия сами выплачивают ту часть их заработка, которую должны были бы непосредственно выплачивать училища.

Учащиеся профессионально-технических училищ, перешедшие на сдельную оплату труда по получаемой

от предприятий заработной плате, которая выплачивается в полной сумме, подлежат обложению подоходным налогом на одинаковых основаниях со всеми рабочими и служащими.

Особое внимание следует обратить на последнее положение, которое, видимо, применяют некоторые бухгалтеры, удерживая налог с заработной платы учащихся. А это неправильно. Нашим учащимся, хотя и начисляется зарплата по сдельным расценкам, получают они ее не полностью, а только 50 процентов от заработанных сумм на основании Постановления Совета Министров СССР от 12.04.84 года за № 315.

Положение распространяется на учащихся всех городских училищ — №№ 6, 43, 62, 63.



## НАШ РЕЙД

Помните детский стишок: «Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне? Много изменилось с того времени, когда были написаны эти строки. Специфика работы почтальона стала более совершенной. Сегодня он уже не стучится в нашу дверь, а опускает корреспонденцию в почтовый ящик. Да вот беда, почта все равно опаздывает. Почему? Чтобы ответить на этот вопрос, мы решили проследить путь движения газет и журналов от прибытия их в город до поступления в наш почтовый ящик.

Итак, 3 ноября. Главпочтамт. Отделение сортировки и доставки. Это небольшое тесное помещение, условия труда здесь неваж-

ает. В девять часов утра все газеты разложены. У окошка выстраивается очередь машин. Будь окошек побольше, погрузку можно было бы провести более быстро. На загрузку каждой машины уходит по пятнадцать минут. Всего машин четыре. В итоге теряется около часа.

Первая машина идет по отделениям связи, расположенным в новых микрорайонах. В одном из них, двадцать четвертом, мы и побывали. Газеты сюда привозят без двадцати десятых. Разгрузка не занимает много времени. Затем пачки вручают почтальоны стаскивают в одну комнату, где будет происходить сортировка газет по адресам. Большинство

понденция. Оказалось, что только к одному она пришла раньше 12, потому что этот дом относится к центральному отделу доставки. Заметим, что именно его подписчики самыми первыми среди горожан получают свежую газету. К другому участнику рейда газета пришла около двух часов, а у третьего и в течение последующего часа почтовый ящик был пуст.

Вот такой неутешительный итог.

— Опять, выходит, мы виноваты? — вздыхает зам. начальника узла связи С. М. Черемных. — А ведь если задуматься, наша вина в этом самая минимальная.

— Вот мы и хотим разобраться, почему газета опаздывает к подписчику и можно ли исправить это положение.

— Можно. Для этого надо создать укрупненные доставочные отделения связи. Например, один в заканальной части города, другой — в островной, третий — в первом — четвертом микрорайонах. Периодические издания сюда можно было бы доставлять намного раньше. Но пока о создании подобных отделений мы можем только мечтать. Для этого нужны специальные здания.

А у нас большинство обычных почтовых отделений ютится в тесных помещениях.

Действительно, можно посчитать по пальцам отделения связи, где есть более-менее приличные условия для труда. Парадоксально, но факт: помещение отделения связи № 24 намного просторнее помещения главпочтамта. А двадцать третье отделение связи? Побывав в нем, нетрудно заметить, что проектировал это здание некомпетентный в почтовом деле человек. Через всю комнату сортировки идет транспортер, сама она продувается сквозняком.

Давно требует переселения отделение связи № 25. В течение года его неоднократно затопило и совсем недавно затопило до такой

степени, что сегодня ему требуется капитальный ремонт! Естественно, ни о какой автоматизации труда не может идти речи. Есть, правда, транспортер, длиной метра два-три, но велика ли от него польза? Тяжелые пачки газет и журналов приходится носить вручную.

Если учесть, что на почте работают в основном люди молодые, нетрудно догадаться, каково им приходится.

Непривлекательную работу почтальона делает еще и маленький заработок. А нервотрепки сколько? Чуть что — виновата почта. Но как мы видим, не всегда все зависит от почтальона.

**Участники рейда:**  
**А. БЫКОВ, С. КИРИЛЛИН,**  
**подписчики,**  
**Е. АФАНАСЬЕВ,**  
**наш корр.**



Четко и ритмично работает коллектив предприятия электрических сетей Саратовгэсстроя. Успешно реализуются производственные и тематические задания, достигнуты положительные результаты и в экономической деятельности предприятия. Значительный трудовой вклад в общие успехи вносит коллектив бригады электромонтажников В. В. Минеева, который выполняет внутреннюю электропроводку в строящихся жилых домах и на объектах соцкультбыта. Свою работу коллектив сдает в срок и с хрощим качеством.

На снимке: В. В. Минеев (в центре) с членами бригады В. А. Даниловым и Ю. Т. Соболевым.

Фото М. БАБЕНКО.

КАК СТАРЕЕТ  
НОВОСТЬ

Газеты поступают сюда из Саратова обычно минут пять-десять седьмого. В день рейда почта опоздала почти на час. Пять работников принимают через крохотное оконце в стене подаваемые водителем тугие пачки газет и журналов. Их сразу же сортируют по названиям. Здесь нужен глаз да глаз: бывает, пачки одного наименования, а обернуты газетой другого. Многие мешки не подписаны, приходится разрывать, чтобы узнать, что именно в них. Чтобы уложиться в график, приходится поторопиться. Женщины работают быстро, но без излишней суеты.

И вот газеты выгружены из машины. Начинается их сортировка по отделениям связи. Всего в городе двадцать таких отделений. В процессе работы обнаруживается брак привезенной продукции. В некоторых пачках газеты мятые, рваные, во многих не хватает до десятка экземпляров.

— Это уже стало правилом, — говорит Г. Е. Расторгуева, один из старейших работников почты. — Часто случается недосыл периодики. Особенно это относится к городской газете. Из Саратова она часто приходит не в полном количестве. Нередко задерживаются отраслевые газеты. На недели задерживаются журналы из Москвы. Подписчики жалуются, а мы здесь при чем?

— Мы замучились писать акты, — чуть позже скажет начальник отделения сортировки В. Г. Ягупова. — Только за последние два месяца мы отправили их более двухсот. Это только по московским адресам. А плюс по областным — количество актов возрастает чуть ли не в три-четыре раза. И на редкий свой акт мы получаем

газет не расфальцовано, то есть сложены одна в одну. Это тоже создает определенную трудность в работе. По тетради с адресами подписчиков начинается раскладка корреспонденции по квартирам, после чего газеты снова увязываются в пачки. Но все уходит два с небольшим часа.

Теперь дело за подвозочной машиной, насколько быстро она доставит пачки к опорным ящикам на домах. Почтовики шутят, что этот большой ящик на стене и есть их почтовая «сумка».

— Сегодня доставочная машина пришла вовремя, — рассказывает начальник отделения связи Н. В. Савичева. — Но это бывает не всегда. А машина с главпочтамта приходит в начале десятого, раньше — никогда, позже — случаев сколько угодно.

В начале первого комната раскладки опустела. Почтальоны расходятся по своим участкам. Чтобы уложиться в рабочее время, им приходится буквально бежать. Но особенно не набегаешься. Во многих подъездах нет света, порой приходится даже зажигать спичку, чтобы рассмотреть номер квартиры на ящике. Да и, говоря откровенно, заходить в такой подъезд страшно.

Еще трудность заключается в том, что нумерация домов некоторых улиц сильно запутана. С наступлением зимы прибавится еще одна проблема — коммунальщики не всегда спешат расчищать дворы домов, из-за чего не всегда машина может подъехать к опорному ящику. Значит, скоро газета к нам будет приходиться еще позже.

Участники рейда проверили, в какое время в день проверки к ним в дом придет выписываемая коррес-

меров десятка.

Думаю, когда строят новые дома, к ним сразу же надо проводить и свет, и хорошие тротуары. А у нас пока эти удобства на последнем месте. Вот вырос новый дом на улице Гагарина в частном секторе, кстати, рядом же находится и новое здание редакции, а дорогу к нему в двух местах недоделали, только гравием присыпали. И по грязи здесь ходят люди, нередко с детскими колясками. Разве это порядок?

**В. СИРОТИН,**  
**ветеран труда.**

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

## В ногу с жизнью

В последнее время, говоря о том, какую пользу приносит городу кооперативное движение, упоминают 100 тысяч рублей, перечисленных балаковскими кооператорами за полгода, как — то совсем упустилось из виду, что за тот же период времени в координационный совет города (считай, в местный бюджет) центром научно-технического творчества молодежи было перечислено 200 тысяч рублей. То есть в два раза больше, чем отчисления, произведенные всеми вместе взятыми городскими кооперативами. И сделано это без всяких споров о проценте отчисления. Процент твердо установлен и равняется 30. 27 — в городской, 3 процента — во Всесоюзный координационный совет.

Очень часто принципы работы центра НТМ путают с деятельностью посреднических кооперативов. Дескать, те и другие превращают безналичные деньги в наличные, те и другие «хапуют». Ну, во — первых, что касается тех кооперативов, которые все деньги пускают на зарплату, не вкладывая их в свое развитие, очевидно, сейчас об этом жалеют. Политика на их развитие не меняется, а вот новое налогообложение выдержит только кооперативы, имеющие солидную материальную базу и собственные средства производства. Или же они будут полностью зависимы в своей деятельности от предприятий-учредителей.

Что касается центра НТМ, и в этом его принципиальное отличие, оплата деятельности его сотрудников осуществляется по твердым ставкам как в любых научных — исследовательских институтах, к которым центр постановлением № 793 Госкомтруда и ВЦСПС приравнен. То есть, с увеличением числа договоров, заключенных этой организацией, с ростом денежных поступлений

на ее счет, увеличивается и зарплата работников, а конкретно финансовые возможности центра. А точнее — увеличивается реальная возможность помочь городу в решении имеющихся проблем. В том числе и в производстве товаров народного потребления.

Предполагаемая ранее предприятием схема, в которой предусматривалось финансирование центром всех работ по производству ТНП, от разработок до выпуска конечной продукции, пока отклика у предприятий не нашла. Поэтому, учитывая важность проблемы, центр в настоящее время ставит перед собой задачу построить собственное промышленное здание.

В идеях недостатка нет. Список дефицитных товаров, довольно простых в изготовлении, велик. Оборудование для их производства закупается уже сейчас. Это и термопластавтоматы для выпуска изделий из пластмассы, и оборудование для изготовления мыла, для производства изолированной проволоки, фурнитуры для мебели, изготовления запчастей и аккумуляторов к легковым автомобилям. Имея все это оборудование и намереваясь поддерживать политику роста доходов не за счет повышения цен, а за счет повышения качества продукции и его количества, центр намерен, в случае обязательного выполнения этих требований, имеющееся оборудование сдавать в аренду трудовым коллективам.

То, чего не могут по разным причинам сделать промышленные предприятия, вполне способен сделать центр НТМ. О том, насколько это реально, говорит тот факт, что средства на строительство промышленного здания у центра достаточно, вопрос о выделении земельного участка уже сейчас рассматривается в горисполкоме. От того, как

быстро он решится, зависит не благополучие центра НТМ, а то, как скоро безналичные средства, взятые у государственных предприятий, вернутся к населению в виде товарной продукции. Конечно же, в горисполкоме это учитывают, как и то, что промышленное предприятие для производства ТНП, построенное без затрат из местного бюджета, городу не помешает.

Если говорить о том, откуда у центра такие средства, можно сказать, что число договоров, оперативно выполненных с его помощью, превысило 200. Нужны ли были эти разработки и предприятия, говорит их перечень, называемый сейчас производственно: разработка проектно-сметной документации на холодильные емкости, на систему охлаждения (заказчик трест общепита); монтаж комплекта учебно-вычислительной техники, отладка программного обеспечения в школе № 24 (заказчик Балаковская АЭС); проект реконструкции сырьевого цеха по переработке каменных материалов (заказчик ПО «Минудобрения»); разработка поточной механизированной линии по выпуску бараночных изделий (заказчик хлебокомбинат); разработка проекта водоснабжения цехов безалкогольных напитков, кваса и пива (заказчик пивкомбинат).

Кроме того, что заказы выполнены оперативно и качественно, теперь получена реальная возможность вложить средства в новые разработки, перспективность которых определяется специалистами центра, и координационным советом, и самой жизнью. Жизнь сегодня подсказывает, что самые перспективные разработки связаны с производством товаров народного потребления.

**А. НАУМОВ.**

## МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

## Довести бы дело до конца

Те, кто давно живет в Балакове, помнят, каким был город несколько десятилетий назад. Были узкие, грязные и темные улицы, что, разумеется, не всем нравилось, но люди мирились, ждали, что все изменится. И изменилось — город стал современным, с большими тротуарами, но вот освещенность многих улиц осталась на уровне тех лет. Хотя за это время у нас построили гидроэлектростанцию и АЭС. Я даже звонил в горэлектросеть, но вразумительного ответа на вопрос, когда будут освещаться все наши улицы и дворы, так и не получил.

Думаю, что темные улицы в какой — то степени даже способствуют действиям хулиганов.

В отношении же чистоты на улицах тоже многое сохранилось с давних пор, в том числе и традиция мусорить у себя во дворе, прямо под окнами. Мало того, что ремонтные службы постоянно раскапывают около домов землю и создают грязь, так еще и сами жильцы этому способствуют. Например, на улице Московская и Красная Звезда мало того, что темно, еще и все заросло бурьяном и засыпано мусором. И таких при-

## КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## Для неудобства?

Хочу поделиться с читателями «Огней коммунизма» сделанным мною открытием. В бане № 1 под вывеской «Парикмахерская» работает женский салон химической завивки.

20 октября, придя в баню, я решил там постричься. Но парикмахер ответила, что обслужит меня только

через полтора часа, так как она занята выполнением химических завивок, и оба кресла заняты.

На самом деле одно кресло было свободным. Около него стояла очередная клиентка и громко пересказывала парикмахеру какие — то «женские» новости. Я был тронут культурой обслужи-

вания и пошел мыться непостриженным. Вслед за мной последовали еще двое мужчин, также не захотевших ждать полтора часа.

Напрасно мы думали, что парикмахерская в бане организована для удобства клиентов.

**Б. БЕЛОЗЕРОВ.**



# Реклама. Объявления.

## Приглашают на работу

### ЗАВОД ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

#### ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесарей-электриков, фрезеровщиков, сверловщиков, токарей, машинистов мостового крана или учеников машиниста крана, инженера-механика для работы на опорном пункте завода в г. Кызыл-Кия Ошской области, мастеров, инженеров-технологов.

Заработная плата токарей, сверловщиков, фрезеровщиков 4—6 разрядов до 400 рублей в месяц. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода, телефоны 92-4-35, 92-5-65, или в центр по трудоустройству.

### БАЛАКОВСКОМУ МУС ТРЕСТА № 7

#### НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

машинисты трубоукладчиков, машинисты кранов на гусеничном ходу с оплатой труда по коллективному подряду (220—250 рублей в месяц).

Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, остановка «Путепровод» (по требованию). Обращаться в отдел кадров или в центр по трудоустройству.

### УПРАВЛЕНИЕ «РТИРЕМСТРОЙ»

#### ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

приглашает на работу машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, столяров, плотников, каменщиков.

Обращаться в отдел кадров или в центр по трудоустройству.

### БАЛАКОВСКОМУ ЦЕНТРУ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ЗПО «АТОМПРИБОРСЕРВИС»

требуются: инженеры-электронники с месячной зарплатой 260—385 рублей, регулировщики радиоэлектронной аппаратуры 5—6 разрядов (230—300 рублей), инженер-технолог (электроник) — 310 рублей.

Обращаться по телефону 99-90-41. Проезд троллейбусом № 3, автобусом № 117 до Балаковской АЭС, комната № 34 (бывшее здание дирекции) или в центр по трудоустройству (телефон 4-05-42).

### УПТК ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

на постоянную работу срочно требуются четыре ко-чегара.

### АДМИНИСТРАЦИЯ ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

агронома (с квалификацией «Овощеводство закрытого грунта»), имеющего опыт монтажа теплиц, прессовщиков-вулканизаторщиков, зарплата 180—320 руб.,

вальцовщиков резиновых смесей, зарплата 180—350 руб.,

машинистов резиносмесителя, зарплата 180—320 руб.,

слесарей-ремонтников, зарплата 180—250 руб., электромонтеров, зарплата 180—250 руб.

Обращаться в отдел кадров по телефону 9-65-52 или в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, близким, соседям, работникам цеха ВУС, цеха питания № 1 ПО «Химволокно», железнодорожникам и всем, кто разделил с нами го-

речь утраты и принял участие в организации похорон любимого мужа, отца и бабушки Ивана Дмитриевича Подлущого. Жена, дети, внуки, родственники.

### БАЛАКОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ ПО СЛЕДУЮЩИМ МАРШРУТАМ:

Киев — Обухов (с 3 по 11 декабря) — 131 руб. Паневежис — Вильнюс — Каунас — Рига (с 9 по 17 декабря) — 136 руб.

Полоцк — Минск — Даугавпилс (с 15 по 25 декабря) — 156 руб.

Солигорск — Минск — Хатынь (с 1 по 9 декабря) — 151 руб.

Вильнюс — Тракай (с 15 по 23 декабря) — 136 руб. Москва, туркомплекс «Измайлово» (со 2 по 9 декабря) — 138 руб.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

### ПРИ БАЛАКОВСКОМ МОНТАЖНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРЕСТА «ВОЛГОЭНЕРГОМОНТАЖ»

организована бригада для оказания услуг населению. Можем варить цветной металл: медь, латунь, бронзу, сплавы; реставрировать поршни для гидравлических цилиндров. Оплата за наличный и безналичный расчет.

Наш адрес: промзона АЭС, Балаковское монтажное управление треста ВЭМ. Телефон 2-38-36.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ БАЛАКОВА МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ВИЗИТ» ГК ВЛКСМ

предлагает вам новый вид услуг на основе традиционной медицины. Это массаж.

Специалист высокой квалификации проведет сеанс массажа на дому, который качественным образом улучшит ваше физическое и моральное состояние. Воспользуйтесь массажем — это эффективное средство против заболеваний. Телефон для справок 4-12-36.



Поздравляем с 60-летием дорогого мужа, папу, дедушку **УЛЬЯНИНА** Виктора Васильевича. Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия. Жена, дети, внуки.



### М Е Н Я Ю

2-комнатную квартиру на 3-комнатную. Обращаться по телефону 94-20-55.

1-комнатную квартиру со всеми удобствами (19,1 кв. м) в центре г. Коктля-Ярве Эстонская ССР на равноценную в г. Балаково. Обращаться: ул. Степная, 4, кв. 89, после 18 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективу предприятия автомобильного транспорта ПО «Минудобрения» за оказанную помощь в организации похорон трагически погибшего любимого мужа, отца и брата Анатолия Васильевича Швеца. Жена, дети, родственники.

### КООПЕРАТИВ «ЭЛЕКТРО»

реализует керамзитовые моноблоки на строительство домиков (размер 400x200x200) за наличный расчет. Справки по телефонам 92-3-57, 92-2-09.

КУПЛЮ инвалидную коляску для передвижения по квартире. Обращаться: ул. Факел социализма, 1а, кв. 61 в любое время.

Утеряны водительское удостоверение и технический паспорт на имя **Мазурова** Миханла Сергеевича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: набережная 50 лет ВЛКСМ, 15, кв. 58.

КУПЛЮ новую (или в хорошем состоянии) машину ВАЗ, можно ГАЗ-24. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 20, кв. 67, с 18 до 20 час.

## ПРИГЛАШЕНИЕ Вышли в финал

Вот и подходит к концу праздник рок - музыки «Музыкальный ринг» в г. Энгельсе. В течение нескольких месяцев Дворец культуры «Дружба» собирал под свою крышу музыкантов из Энгельса, Балакова, Саратова и области. Напряженная, захватывающая борьба шла между группами в 1 туре «Ринга». Кто - то оказался сильнее, кому - то пришлось выбыть из игры. Все, как в спорте: побеждают сильнейшие.

В результате в финал вышли только четыре группы. Это «Ломаный грош» (Саратов), «Покровская слобода» (Энгельс), «Омега» (Саратов) и «Синематограф» (Балаково, городской Дом культуры). Заключительный концерт этих групп состоится 24 но-

ября. «Музыкальным рингом» заинтересовалось телевидение, так неужели мы не увидим в зале своих болельщиков?

Хотим выразить благодарность Балаковскому бюро путешествий и экскурсий за помощь в организации поездки на «Музыкальный ринг». А болельщики, участники клуба популярной музыки, всех желающих поддержать на финальном ринге нашу группу «Синематограф», приглашаем в городской Дом культуры в любой день с 9 до 16 часов. Все справки по телефону 4-15-01.

Мы ждем вас, поклонники рок - музыки!

**Е. БЫКОВА** методист городского Дома культуры

Гости на пороге



Раздел ведет **М. Суханова**, директор объединения УРСА АЭС.

Если вы по какой - либо причине не готовились к приему гостей, а они вдруг возникли на вашем пороге, не расстраивайтесь.

Воспользуйтесь этими рецептами и вы сможете быстро накрыть стол.

**Драники.** Картофель очистить, промыть и натереть на мелкой терке. В полученную массу добавить соль, муку, все хорошо перемешать и жарить на топленом или растительном масле как оладьи. Подать драники со сметаной.

**Бутерброды к чаю.** Нарезать батон, намазать его маслом, посыпать тертым сыром, запечь в духовке.

**Бутерброды - канапе.** Ма-

ленькие пикантные бутерброды размером 3x3 см можно приготовить из любых имеющихся в доме продуктов: масла, крутых яиц, сыра, колбасы, плавящихся сыров, сельди, кильки, овощей и т. д. Хлеб для канапе нарезают острым ножом на квадратик, ромбик, кружочки, треугольники. Лучшее сохраняет свою форму канапе из черствого хлеба.

**Печеные яблоки.** Яблоко помыть, вырезать семенные гнезда вместе с плодоножкой так, чтобы образовалось коническое углубление. В него насыпать сахарный песок или положить мед. В противень с яблоками налить много воды и запечь в духовке. Яблоки подают с вареным, сиропами, сахарной пудрой, медом.

## КИНО

17, 18, 19 ноября **МИР.** Красный зал (тел. 3-03-00)

Утоли моя печали — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

**Зеленый зал**

Волчок среди людей — в 10, 14, 30. Тутси (миллашка) — в 12, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

18, 19 ноября — **Мультиборник** «Золотая антилопа» — в 10, 14, 30.

**Синий зал**

Оцеола — в 10, 12, 16, 18, 20.

**Видеосалон** — в 13, 16.

**РОССИЯ** (тел. 2-00-00)

Интердевочка (две серии) — в 9, 30, 12, 20, 15, 10, 18, 15, 21, 15.

**Видеозал** — в 10, 19, 21, 30.

**КОСМОС** (тел. 4-00-00)

Она с метлой, он в черной шляпе — в 11, 13, 17, 19, 21, 18, 19 ноября **Приключения Спаса и Невы** — в 9.

**XX ЛЕТ ВЛКСМ.** Большой зал (тел. 4-02-00)

Побег (две серии) — в 14, 17, 20.

**Малый зал**

Ночной экипаж — в 16, 20, 15, 18 ноября — **Третья** — в 16, 18, 19

ября — **Возвращение к свободе** — в 14.

**ОКТАБРЬ** (тел. 4-00-09)

Мультиборник Волшебное озеро — в 9, 11. Приключения — в 13, 15.

Цуй, танцуй (две серии) — в 17, 20.

**Видеозал «Волга»** (быта) — в 19, 21.

**НАШ АДРЕС**  
Редактор **Е. Е. ШУТОВ**  
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

**Телефоны:**  
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.  
Заказ 4070 Тираж 41485

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам  
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.